
 

 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE QUIRIHUE 

SECRETARíA MUNICIPAL 

 

 

SESIÓN ORDINARIA N° 12/2023 

 

 

ACTA DE SESIÓN DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 

CORRESPONDIENTE AL 27/04/2023 

 

 En Quirihue, a 27 días del mes de Abril en dependencias 

de Sala de Concejo Municipal, de la comuna de Quirihue, siendo 

las 09:30 horas, se da inicio a la sesión con la asistencia 

de: 

• Richard Irribarra Ramírez: Alcalde de Quirihue y 

Presidente del Concejo Municipal. 

• Luis Fuentes Alarcón: Concejal de Quirihue. 

• Lidia Bustos Tardón: Concejal de Quirihue. 

• Israel Parra Hernández: Concejal de Quirihue.  

• Olga Saavedra Huaiquiche: Concejal de Quirihue. 

• Danilo Gajardo Hernández: Concejal de Quirihue. 

• Ariel Urrutia Romero: Concejal de Quirihue. 
 

El Presidente en el Nombre de Dios,da inicio a la sesión. 

 

Tabla: 
 

1. Aprobación Acta de Sesión Ordinaria de Concejo 
Municipal de fecha 20/04/2023. 

2. Informe de Gestión Alcalde. 

3. Autorización para Asumir Gastos por Concepto de 
Avenimiento Judicial.   

4. Aprobación Reglamento de Beca de Mantención y Beca de 
Locomoción.  



5. Tema Libre 

 

Desarrollo de la Sesión: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ordinaria de fecha 20/04/2023. 

El acta es enviada con anterioridad a los señores concejales, 

la cual es aprobada sin observaciones.  

 

 

2. Informe de Gestión Alcalde.  

INFORME DE GESTION DESDE EL 21/04/2023 AL 26/04/2023 
  

FECHA ACTIVIDAD 
22 de abril • Reunión Junta de Vecinos de La Aurora. 

• Fiesta de la Vendimia en sector Pachagua.  

24 de abril • Reunión en Santiago, en compañía de concejales 

Luis Fuentes y Danilo Gajardo y Sergio Mercado. 

Secplan, con don Carlos Monte, Ministro de 

Vivienda.  

• Ministerio de Economía, viendo observaciones 

realizadas al Punto de Venta Ganadero.  

• Reunión con Nicolás Cataldo, Subsecretario 

Subdere, viendo financiamiento para Edificio 

Consistorial. 

• Ministro Giorgio Jackson, Desarrollo Social. 

25 de abril • Actividad OPD Contra Maltrato Infantil.  

• Acto en Teatro Municipal, en donde a Usuarios 

Prodesal se les hizo entrega de bonos a 

afectados por el incendio.  

26 de abril • Atención público. 

• Entrega Cuenta Pública 2022. 

 

--------------- 0 ---------------- 

 

 

 



Alcalde da a conocer Informe de Gestión y se generan las 

siguientes intervenciones: 

• Luis Fuentes: Se refiere al viaje a Santiago del Alcalde 

el día 24 de abril y agrega la gestión realizada para 

que financien de manera directa el proyecto “Quiero Mi 
Barrio Grumete Cortez”, el cual ha sido postulado 3 
veces y no ha sido financiado. 

Por otro lado, destaca el aporte de la SUBDERE que sería 

cercano a los siete mil millones de pesos, para 

cofinanciar la construcción del Edificio Consistorial. 

 

• Danilo Gajardo: Agradece gestiones realizadas en 

Santiago por Alcalde y Concejal Fuentes. 

 

• Olga Saavedra: Manifiesta intención e interés de 

acompañar a Alcalde en futuros viajes que impliquen 

gestiones políticas. 

 

 

3. Autorización para Asumir Gastos por Concepto de 

Avenimiento Judicial.   

 

Don Baltazar Morales, Asesor Jurídico de la Municipalidad de 

Quirihue, ha enviado a los señores concejales el siguiente 

documento, el cual contiene  materia de avenimiento ante juicio 

en el cual es parte la municipalidad, el documento es transcrito 

para conocimiento:  



 

 



 

--------------- 0 --------------- 

Asumir gastos por advenimiento judicial: Profesor Salgado se 

accidentó al caer de escalera y demandó al municipio por 120 

millones de pesos. Se llegó a avenimiento por 13 millones en 

dos cuotas. 

• Danilo Gajardo: aprueba avenimiento y señala que se debe 

aprender de esta situación para evitar que se repita en 

el futuro. Señala que es fundamental contar con un 

Prevencionista de Riesgo. 

 

• Olga Saavedra: consulta si el profesor sigue trabajando 

en el establecimiento educacional y alcalde responde 

que sí. Además, solicita información de juicios o 

demandas que afecten a la Municipalidad y/o a sus 

servicios traspasados. 

 

• Ariel Urrutia: solicita oficiar a cada establecimiento 

educacional que los docentes no hagan trabajos riesgosos 

que no forman parte de sus funciones. Presidente 

responde que ya se instruyó la elaboración de ese 

oficio. 

 



• Israel Parra: solicita que, en el futuro, para casos 

similares, se envíe mayor cantidad de antecedentes. 

 

Se aprueba por unanimidad. 

 

 

4. Aprobación Reglamento de Beca de Mantención y Beca de 

Locomoción.  

Asiste el Sr. Juan Sepúlveda Espinoza, Director de Desarrollo 

Comunitario, que con anterioridad ha enviado a los señores 

concejales, la documentación necesaria para el análisis de este 

punto.  

Los señores concejales autorizan por unanimidad.   

 

 

5. Tema Libre. 

 

El Presidente solicita dejar pendiente este punto, pues 

el Concejo debe asistir a un acto por el día del Carabinero. 

 

• Israel Parra: entrega invitación de Presidenta de Junta 
de Vecinos de Concuyo. 

 

• Lidia Bustos: recuerda que el día de hoy a las 15:00 hrs., 
profesionales del GORE capacitarán a dirigentes sociales 

en los proyectos FNDR 2023, la que se hará en el Salón 

Parroquial. 

• Olga Saavedra: considera importante que los dirigentes 
asistan, para que tengan mayores antecedentes en sus 

postulaciones.  

 

 

Se da por concluida la sesión siendo las 10:10 horas. 

Es cuanto puedo informar,  

Atte: 

 



 

 

        SERGIO MERCADO NOVA               RICHARD IRRIBARRA RAMIREZ 
     SECRETARIO MUNICIPAL(S)           ALCALDE 
          MINISTRO DE FÉ         PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
 
 
 
 LUIS FUENTES ALARCON     LIDIA BUSTOS TARDON 
   CONCEJAL      CONCEJAL            
 
 
 
 
 
ISRAEL PARRA HERNANDEZ    OLGA SAAVEDRA HUAIQUICHE 
                CONCEJAL             CONCEJAL 
 
 
 
 
 
 DANILO GAJARDO HERNANDEZ   ARIEL URRUTIA ROMERO 
                 CONCEJAL      CONCEJAL   
  


